
Rentier-Briefumschlag nähen
Anleitung Nr. 2902

Schwierigkeitsgrad: Fortgeschritten

Arbeitszeit: 3 Stunden 30 Minuten

Der Rentier-Umschlag ist der perfekte Begleiter für liebe Zeilen zu Weihnachten, als Gutscheinverpackung und
auch für kleine Geschenke. Natürlich kann unser Rentier nicht nur zu Weihnachten verschenkt werden- wer kann
schon so niedlicher Post wiederstehen? Nähe diesen niedlichen Umschlag im Rentier-Look ganz einfach mit
unserer Anleitung und kostenlosen Vorlagen.

So wird der Umschlag genäht:
Drucke dir als Erstes die Vorlage aus und übertrage alle Motive wie unten aufgeführt auf den Bastelfilz, die
Vlieseline und den Motiv-Stoff. Schneide alles mit einer scharfen Schere aus.

4x Geweih - Bastelfilz Hellbraun

2x Geweih - Vlieseline

1x Nase - Bastelfilz Braun



1x Stirnteil - Bastelfilz Weiß

2x Innenohr - Bastelfilz Weiß

4x Ohren - Motiv-Stoff Leinenoptik

2x Ohren - Vlieseline

Die Ohren:

Nähe zuerst die Innenohren mit dem Zickzack-Stich auf die Motiv-Stoff Ohren. Platziere dann auf die Rückseite die
Vlieseline und das zweite Motiv-Stoff Ohr darüber. Bügel die Ohren auf mittlerer Stufe zusammen. Die Vlieseline
klebt beide Stoffteile zusammen. Für eine schönere Optik, werden die Ränder der Ohren mit dem Zickzack-Stich
genäht.

Das Geweih:

Lege zwischen zwei Bastelfilz Geweih-Teile jeweils ein Vlieseline Geweih-Teil und bügle sie zusammen. Achte
darauf, dass du beim Bügeln von Filz ein Tuch oder Stoff dazwischen legst. Nähe auch hier die Ränder mit dem
Zickzack-Stich.

Briefumschlag:

Zeichne dir auf beide Stoffe und auf die Vlieseline ein Rechteck mit den Maßen Höhe 45 cm x Breite 25 cm.
Beachte, dass du später bei den Stoffen eine Nahtzugabe anzeichnen musst. Lasse daher ausreichend Platz an den
Stoffkanten.

Lege dir den Stoff so vor dir hin, dass die kurze Seite zu dir zeigt. Zeichne dir senkrecht entlang der langen Seiten
eine Mittellinie. Markiere dir die Stellen an der oberen kurzen Seite, von der Mittellinie beginnend 2 cm nach links
und 2 cm nach rechts an. Auf der Mittellinie markierst du dir die Stelle bei 6 cm. Ziehe von diesem Punkt aus eine
waagerechte Linie. Die Enden der Linie verbindest du mit den beiden Punkten oben auf der Linie. Nun erkennst du
die Briefumschlag-Klappe. Zeichne auf den Stoffen die 1cm Nahtzugabe an und schneide alles zu.

Auf dem Motiv-Stoff ziehst du nun eine waagerechte Linie bei 17 cm und ab dieser Linie eine waagerechte bei 34
cm. Tue dies am besten mit einem Strich-Ex Stift, weil dieser sich später mit etwas Wasser problemlos wegwischen
lässt.

Lege den Motiv-Stoff Zuschnitt mit der rechten Seite nach oben auf den Tisch. Fixiere zuerst das Stirnteil mit
Stecknadeln auf den Stoff und nähe sie mit dem Zickzack-Stich an. Wiederhole das Gleiche mit der Nase.
Anschließend kannst du die Geweihe an der bei 34 cm markierten Stelle und die Ohren annähen.



Drehe den Stoff um und bügle die Vlieseline auf. Ziehe
jetzt die Trägerfolie ab. Drehe sie wieder auf die rechte
Seite nach oben um und lege den Baumwollstoff-
Zuschnitt darüber. Stecke beide Teile mit Stecknadeln
zusammen und nähe sie entlang der Nahtzugabe. Lasse
an der Seite eine Wendeöffnung. Wende den
Briefumschlag und bügle nochmals darüber, damit auch
der Baumwoll-Stoff sich mit der Vlieseline verbindet.

Falte den Briefumschlag an der bei 17 cm markierten
Stelle und nähe die Seiten mit dem Zickzack-Stich
zusammen. Somit ist auch die Wendeöffnung
geschlossen. Schneide nun zwei gleichgroße Stücke von
beiden Klettbandhälften ab. Verbinde die beiden Stücke
und klebe die erste Klebeseite innen an die
Briefumschlag-Klappe. Klappe es zu, so dass nun auch
die zweite Klebeseite am Briefumschlag haftet. Die
optimale Klebehaftung ist nach ca. 24 Stunden erreicht.
Abschließend werden noch die Wackelaugen aufgeklebt,
fertig.

Liebe/r Näher/in, da Stoffe Saisonware sind und wir für dich immer trendige Stoffe vorrätig haben möchten, kann
es vorkommen, dass der vernähte Stoff nicht mehr in unserem Sortiment ist.

In unserer Stoffrubrik findest du eine große Auswahl an tollen Stoffen. Klicke hier, um alle Stoffe zu entdecken.

https://www.vbs-hobby.be/de/stoffe-und-naehzubehoer/stoffe-a-z/
https://www.vbs-hobby.be/de/stoffe-und-naehzubehoer/stoffe-a-z/


Artikelangaben:

Neue Anleitungen
Jede Woche direkt in deinem Postfach

Jetzt anmelden

https://www.vbs-hobby.be/de/newsletter/


Artikelnummer Artikelname Menge

389518 Baumwoll-Stoff "Country Cotton", natur 1

650120-34 VBS Bastelfilz, 20 x 30 cmHellbraun 1

650120-38 VBS Bastelfilz, 20 x 30 cmWeiß 1

650120-30 VBS Bastelfilz, 20 x 30 cmBraun 1

378864 Vlieseline H250, Meterware 1

398015-01 Prym Klettband, selbstklebendWeiß 1

620797 VBS Wackelaugen zum Aufkleben "Rund", 30 mm, 10 Stück 1

347556 KREUL Sublimatstift "Strich-Ex" 1


